

## 海南两所高校美术写生基地落户定安

■ 叶松

5月22日,海南师范大学美术学院、琼台高等专科学校美术系母瑞山写生基地挂牌仪式在定安县母瑞山乡村美术摄影创作基地举行。

在揭牌仪式上,县文化馆馆长刘丁明对两所学校在母瑞山乡村美术摄影创作基地建立写生基地表示欢迎,他充分肯定了两校在美术人才培养、教学科研建设等方面所作的突出贡献,他希望双方能借助写生基地这个平台,更多地开展交流活动,最大化发挥写生基地的作用,共同将合作真正落到实处。

海南师范大学美术学院副院长周建宏表示,户外写生等实践活动是海南师范大学美术

学院专业教学中一个非常重要的环节,此次与母瑞山乡村美术摄影创作基地合作建立写生基地,是该学院在海南省成立的第一个教学基地,以后专业课程的设置将更多的与母瑞山写生基地相结合,充分利用起母瑞山创作基地,通过双方的合作,共同促进学校教学质量的提高和当地文化的提升。

据介绍,此次双方建立写生基地,母瑞山创作基地将为两所学校师生写生期间提供场所、协助安排师生食宿和选派相关负责人和工作人员参与实习工作的指导和带队教学,共同完成写生实践各环节的工作;两所学校将与母瑞山创作基地一起共同探讨高等美术教

育改革以及专业教学中存在的问题,研究实践教学和提高教学质量,并在实践教学的过程中积极协助当地改善文化建设,活跃文化氛围。

据了解,定安母瑞山美术摄影创作基地自2011年10月成立以来,凭借着亚洲榕树王、富硒冷泉、火山民居、原始森林等原生态自然美景,为美术家和摄影家们提供了绿色、古色、红色等丰富多彩的创作题材。截止目前,已有全国各地画家、画工1万多人次到基地作画,创作了反映“百里百村”独特风土人情和自然风貌的美术作品6000多幅、摄影作品几千幅,其中14幅美术作品入选多个国际展览。

## 科普宣传月系列活动 新竹镇举办绿化培训班

■ 李召君

5月28日,由定安县就业局、新竹镇政府联合组织开展的园林绿化工培训班在新竹镇卜效村拉开序幕。来自海南正和职业培训学校的郭泽成、吴宇、黄业松等5位老师为该村65名农民讲授“园林绿化工基本知识”。

“园林建筑不同于一般民用建筑,它除了具有一定的功能要求外,还应具有完美的艺术造型。”当天下午,记者在现场看到,郭泽成老师利用多媒体教学专题片,生动形象地阐述了关于园林绿化的基础常识。虽然天气炎热,但65名村民都学得很认真,还时不时在

本子上仔仔细细地做着记录。

“这次的培训实在是太棒了,不仅能学到技术,还有误工补助拿。”前来学习的卜效村村民吴圣居高兴地对记者说,此次培训学习到的园林绿化工技能很有用,让他知道以后如何更好地栽培自家的冬季瓜菜。

据介绍,开展园林绿化工培训班是科普宣传月的一项重要活动,也是进一步提高农民专业技能和综合素质,切实增强农民创业能力,推进农民转产转业工作的一大新举措。

“我们的目的是培养一批有文化、懂技能、会管理的新型

绿化工,为他们提供一块创业就业的‘敲门砖’。”新竹镇副镇长吴宇对此次开展的园林绿化工培训班非常满意。他表示,对于考核合格的优秀学员,他们会推荐其就业,帮助他们早日脱贫致富。

据了解,此次培训时间为本月28日至6月1日,通过长达17天规范科学的免费绿化培训,他们将学习到植物、土壤、肥料及园林植物病虫害防治的基础知识,了解常见的园林植物和园林植物病虫害,初步掌握园林植物移栽、养护管理等主要环节的知识与技能。

## 学习贯彻党章 弘扬优良作风

定安开展反腐倡廉宣传教育月活动

■ 叶彦彤

“通过学习宣传栏上的反腐倡廉宣传知识,不但提高我的拒腐防变意识,而且能够应用在工作中,帮助我把好道德防线关,这样的学习让我受益匪浅。”5月29日,定安县定城镇妇联副主席王颖在观看和学习定城镇2013年反腐倡廉宣传月活动宣传栏时说。

据介绍,为增强广大党员干部的党员意识,严明党的纪律,弘扬党的优良作风,深入推动全县整治庸懒散奢贪专项工作,根据省纪委关于反腐倡廉宣传教育工作的部署,县纪委结合实际情况,在定安

开展反腐倡廉宣传教育月活动。通过悬挂宣传横幅、组织党章专题学习、党章专题宣传栏、阅读一本相关读物、党章专题测试、观看警示教育片等内容形式丰富的活动,促进广大党员干部增强党员意识,自觉学习和遵守党章,把学习和遵守党章落实到具体行动上。

“县纪委还成立了专门检查小组,深入检查各单位开展宣传教育月活动情况,6月8日宣传教育月活动结束后,将会在全县范围内进行通报。”县纪委宣教室主任张笃鹏说。

## 定安 997 名考生下周参加高考

■ 叶松

2013年高考下周拉开大幕,记者从县高招办获悉,定安今年共有997名考生参加考试,相比于去年的1043人,减少46人,考试地点设在定安中学。

据介绍,今年高考统考时间为6月7日-9日,定安县将利用高科技手段防止利用通信工具作弊行为。全县所有考生都被安排在定安中学标准化考点参加高考,每个考场将配备两名来自不同学校的监考员,负责考场管理工作。考生在进入考场时要接受安检,考点将按照相关要求,对考生进行身份验证。此外,省考试局还为每9个考场配备了一名视频监控员,负责网上视频监控工作。

据县高招办相关负责人介绍,为增加此次招生考试工作的透明度,更好地维护广大考生的合法权益,县高招办在高考期间专门设立对招生考试各种违规作弊行为举报电话,举报电话为:0898-65852099(省

考试局);0898-63831880(县高招办)。县高招办也提醒广大考生,考试时应携带好考试用品和相关证件,凭身份证与准考证进入考场。

同时,县国土部门也设立高考、中考期间环境噪声污染“12369”举报电话,加强环境噪声污染监督检查,依法查处噪声污染行为,确保全县考生有一个安静的学习、考试和休息环境,并安排环境执法人员值班巡查,做到24小时值班,确保及时受理和查处群众举报的环境噪声污染行为。

据了解,今年高考统考时间为6月7日-9日,具体考试时间为:6月7日上午9:00--11:30语文学科科目考试,下午3:00--5:00数学科目考试;6月8日上午9:00--10:30政治(物理)科目考试,6月8日下午3:00--5:00外语科目考试;6月9日上午9:00--10:30历史(化学)科目考试,6月9日下午3:00--4:30地理(生物)科目考试。

### 爱心助残

## 定安 23 户贫困残疾家庭 获无障碍改造

■ 叶彦彤

对于健全人来说,吃饭、穿衣、洗手、上厕所轻而易举,对残疾人而言,这些均可能存在难以逾越的障碍。家住富文镇田头村委会王介村的贫困残疾人陈汝蝶,因为家里没有厕所,上厕所成为她生活中的一大难题。今年5月中旬,这一难题在县残联无障碍改造的帮助下得到解决。

5月24日,记者在陈汝蝶家里采访,谈到县残联帮助其建厕所时,58岁的陈汝蝶热泪盈眶。

陈汝蝶从小患有小儿麻痹症,导致双脚残疾无法行走,只能以手代步,生活十分不便。2011年,陈汝蝶的丈夫病逝后,她与14岁的儿子相依为命,母子俩靠着低保生活,日子过得很艰辛。

对于陈汝蝶而言,最大的不便是在家里没有厕所,上厕所成了她的难题。提起这一难题,陈汝蝶的表情变得十分尴尬。

此外,由于家门口地面凹凸不平,限制了陈汝蝶的活动范围,所以大部分时间,她都待在屋里。偶尔出门,则需要乘坐残联配置的轮椅,在邻居亲朋的帮助下出行,生活极为不便。

陈汝蝶的难题,引起了县残联的关注。

今年4月份,县残联和中残联嘉道理到各镇督导工作时,了解了陈汝蝶的情况,并亲自上门走访。县残联理事长莫学诗里里外外把陈汝蝶家看了几遍,认为建厕所、平整室外地面是目前陈汝蝶生活上急需解决的问题。他把陈汝蝶家纳入贫困残疾家庭获无障碍改造项目,并表示尽快帮助陈汝蝶家解决难题。

短短半个月,一间整洁明亮的厕所和9米长、4米宽的水泥硬化室外地面就建好了,这让陈汝蝶心里乐开花。“感谢残联帮我们家建了厕所和门前地面,让我上厕所变得方便了,活动范围也宽了。”

县残联有关负责人对记者说,贫困残疾人家庭无障碍改造,是根据不同贫困残疾人家庭情况,因地制宜地给予基础设施系统化无障碍改造,包括室内地面平整及坡化、房门改造、厨房低位灶台和卫生间改造等,旨在改善残疾人生活自理能力和提高他们生活质量水平。自2013年1月起到目前为止,定安县共投资9万元为23户贫困残疾人进行家庭环境无障碍改造。

## 富文镇田头村成立残疾人互助小组 让残疾人重拾自信

■ 叶彦彤

5月24日傍晚时分,定安县富文镇田头村村委会木头村的苏强早早吃过晚饭,在屋子里换上一件黑红相间的健身舞蹈服,穿上舞服后,50多岁的她显得年轻许多。经过一番打扮后,苏强走出家门,到田头村文化室广场参加晚会表演。

她不是一个舞蹈人员,而是一个患有视力残疾的人。在田头村,像她这样走出家门,参与文娱活动的残疾人共有17位,这17位成员,均来自田头村的残疾人互助小组。这个小组成立的目的是帮助残疾人培养自信心,构建残疾人参与社会生活平台。

“以前我根本没有勇气站在台上跳舞,直到加入这个小组,参与跳舞、下棋、刺绣等丰富的活动后,我增强了自信心,现在跳舞不怕人笑话了。”苏强说完后,露出了开心的笑容。

和苏强一同参加晚会的残疾人邢增春深有同感,互助小组帮她重拾信心,丰富了她的精神生活。在互助小组开展的文娱活动中,她最感兴趣的是十字绣,刺绣使她的双手变得灵活,精神面貌也变得越来越好。

晚上8点整,晚会在一首《好日子》中拉开序幕,吸引了不少纳凉的村民和

玩耍的孩子到田头村村委会文化室广场观看晚会,夜晚寂静的村庄顿时变得热闹起来。

许多村民对这一活动表示赞许,也积极参与其中。一村民告诉记者,晚会已经成为田头村的独特风景,每月都有2、3场晚会,主要由残疾人自行组建,大家共同参与,包括唱琼剧、吹乐器、舞蹈和唱歌等。

晚会负责人、残疾人互助小组组长莫宗卿告诉记者,晚会主要由残疾人互助小组牵头带动,田头村村民自愿参与,营造田头村团结互助的文化氛围。通过开展文娱活动,帮助残疾人重拾信心,鼓励他们走出家门,融入社会。

据介绍,该残疾人互助小组是中残联嘉道理项目之一,小组成员由肢体、精神、视力、听力残疾类别男女组成,开展多种文娱活动,丰富残疾人精神文化生活。经过嘉道理项目推进和县残联指导,给小组成员提供帮助,使他们能够实现自我管理 and 自我发展。鼓励小组成员敞开心扉、相互帮助与交流,构建残疾人参与社会生活平台。此外,该小组还包含生计支持活动,培训残疾人基本技能发展和职业发展等。